

“悦读·书香” 登封市首届中小學生作文大赛开赛啦

为促进登封市书香校园的建设、校园文学的创作与繁荣,为学生搭建抒发情感、驰骋才华的平台,特举办登封市首届“悦读·书香”中小學生作文大赛。本次大赛由本报和登封市教体局联合主办。

一、作文主题

1. 学生可以围绕书香校园自拟题目写一篇作文。

2. “悦读·书香”主题征文。

二、参赛要求

1. 文体自选。

2. 文章不少于500字,不能抄袭或套用。若出现抄袭现象,取消评选资格。

3. 参赛作品须注明作者姓名、所属学校、班级。

4. 写作格式正确,书写工整,标点恰当,不出现错别字和病句。

三、参赛流程

作品上交日期

4月1日至12月1日

参赛稿件发送到1339300175@qq.com

或1010914319@qq.com。

四、奖项设置

一等奖:3名

二等奖:6名

三等奖:9名

优秀奖:15名

五、奖励方法

1. 获奖学生名单将予以公布。

2. 获奖作品将在本报刊登。

3. 为获奖者颁发由登封市教体局提供的获奖证书。

4. 评选结束,获奖作文统一集结出版。



参赛作品展示

书香陪伴我的那些时光

少林路小学 六五班 张艺淼

轻轻抚摸着一排排书籍,古朴的花纹在手下鲜活了起来,空中是缥缈的淡淡的书墨气息,悠远绵长,恍若置身于仙境。第几次有这种感受了?我不知道。但我知道,从第一次有这种感受起,我便彻底爱上了。

记忆中,书香是一直存在的。最初,陪伴我的是图画优美,文字较少的绘本。我终日抱着绘本,深深地陶醉其中,故事情节或是好笑,或是感动,又或是意味深长,千变万化,使我百看不厌。

随着时光的流逝,渐渐地,我到了一个最为调皮的年纪,正是喜欢冒险的年龄,于是也就自然而然地迷上了看注音版的冒险小说。可小孩子总归还是善变的,没过多久,我又迷上了童话。

再大些,我迷上了言情小说,听起来很可笑,对吧?我相信,每个女孩到了一定的年纪,都会迷上这样的小说,我也没有幸免于此。

很快,我就又跳进了一个新的“书坑”——沈石溪的动物小说。最先吸引我的,是他笔下的《狼国女王》。说句肺腑之言,我觉得狼是一种超级酷而且又霸气的动物。看完这本书后,狼在我心中被重新定义了一个形象——有血有肉,有情有义,有勇有谋。而《狼王梦》这本书的悲惨结局使我意识到,适者生存,劣者淘汰,是这个世界的生存法则,没有谁可以去改变。

现在,陪伴我的是《苏菲的世界》,很难懂,我却乐在其中。我也有了自己喜欢的诗人——泰戈尔,偶尔我会看他写的诗。他的诗总是带给人一种唯美却忧伤的气息,没有太浓,却总是淡淡地弥漫在字里行间,细细品味,倒也有几番情趣。

不知不觉间,书香在我的世界里已经萦绕了这么久,像一盏明灯,一直引领我走下去,过去是这样的,现在是这样的,未来也会是这样的。



名师讲堂

为更好地架设家校沟通的桥梁,提升教育服务水平,由本报和登封市教体局联合推出教育栏目——“名师讲堂”。

每月一期。同时,本报将通过微信公众平台征集学生反映集中的难点问题,由教师进行针对性解答。

本栏目针对学生在青春期遇到的困惑,帮助学生消除成长中的烦恼,促进身心和谐健康发展;针对个别学生出现偏科、学习方法不当等问题,对学生加强具体指导,实现全面发展。针对中考、高考及中小学招生等具有时段性的热点话题,适时解答家长关心的问题。

本栏目旨在汇聚学校教育、家庭教育、社会教育三个方面的力量,实现学校与家庭、教师与学生的校外互动,建立开放办学新格局,把学校办学情况汇报展示给家长,听取社会各界意见建议,共同促进教育均衡发展、优质发展。

优秀作文推荐

燃放烟花爆竹,营造美好家园

登封市第一高级中学 二八班 王菁怡

五月一日不仅是国际劳动节,还有很多要结婚的人选择了在这一天举办婚礼。我家住的小区周围就有好几个结婚的。为了庆祝这美好的日子,五彩缤纷的爆竹在星空中绽放,七彩的光映在每个人脸上,伴随着笑声,无疑是一件特别美好的事情。尤其是在每年春节的时候,此起彼伏的鞭炮声表达着人们对新年的欢喜,我也常常陶醉在这浪漫的氛围之中。

可是,为了环境保护,现在,燃放烟花爆竹逐渐成了被禁止做的事情。我记得之前有句调侃叫“世上最远的距离不是生与死,而是我就站在你面前,而你却看不到我”,之所以看不到,还是雾霾犯的错。

现如今,雾霾成了人们口中的热词,可谓是童叟皆知。雾霾也成了破坏清新空气的罪魁祸首。

尤其是秋冬季节,一连好多天都是雾霾,而且还特别严重,十米之内都不一定能看清前面的物体。想象一下,这样的“仙境”之下,开车在路上是多么危险,连方向都摸不清。如果都成了这样的天气,

那世界会变成什么样子?

当然,最重要的还是雾霾对人的身体健康带来的危害,所以,雾霾天气是百害而无一利的。而治理雾霾我们有不可推卸的责任!从现在做起,从自己做起:别再燃放爆竹啦!

燃放烟花爆竹释放出来的烟尘只会让环境恶化,如果家家户户在过年时都燃放爆竹,那么对环境的污染就会特别大。治理雾霾还没有什么成效,这时候再放烟花爆竹,说不定大年初一就得踏着青云凭直觉去敲亲戚家门拜年了。所以禁止燃放烟花爆竹我们必须做到!燃放烟花爆竹给环境造成污染,给环卫工人增加负担,给人们带来经济上的负担。所以,禁止燃放烟花爆竹,营造美好家园是我们义不容辞的责任。

燃放烟花爆竹带给我们的危害不容小视,如果还像原来那样肆无忌惮地燃放烟花爆竹,那么后果不堪设想。所以请多考虑一下未来,燃放烟花爆竹,营造美好家园。

做“好”家长,静待花开的日子

登封市北区小学教师 王盼盼

我是一名老师,也是一位家长。对于孩子的改变和成长,家长起到至关重要的作用。家长必须做好引导,孩子才会逐渐改变,慢慢盛开成美丽的花朵。

曾经,儿子在我眼里,浑身都是缺点,胆小不自信,吃饭挑食,不喜欢运动等等。我总是一味地想办法怎么去教育和改变孩子,却不知孩子的状态其实都是父母状态的映射。我读了儿童心理学的书后,才知道他不爱运动是因为他的气质类型是安静型,所以他最喜欢做的事情就是呆在家里,自己画画,摆弄玩具火车。

当我意识到孩子的不自信源于我时,我开始挑战自己以前害怕的事情,比如当众表演,去幼儿园和儿子在老师孩子们面前合唱歌曲。孩子慢慢也自信起来,看到陌生人能主动问好,得到别人帮助能及时说谢谢,特别懂礼貌。

前几天收拾车里杂物的时候,我随

手把一张报纸扔进垃圾袋里,老公赶紧阻止我:“这可是儿子给你留的宝贝!”我还很不屑:“一张破报纸,有什么宝贝的!”老公笑着说:“前两天接孩子的时候,在学校门口人家发广告,儿子看到报纸上有关于画画的内容,说妈妈可能需要,非要给你带回来!”

听到这里,我感动极了,虽然儿子从小到大给我的惊喜很多,可是这次我的感动不仅仅是因为儿子的行为,而是感动我的教育方法得到回报。我想孩子能这样惦记着我,大概是缘于平时我知道他喜欢关于火车铁路的信息,不管是报纸微信或者书上看到这些信息就赶紧保存下来和他分享。

一个从未谦卑过的生命,无法真正地开花。最值得我们谦卑的老师,不是别人,而是我们的孩子。他们是天使,他们是精灵,他们是导师,他们是镜子。孩子的生命,只有被真正地看见时,只有真正地看见时,才能得以开花。